ADIYAMAN ÜNİVERSİTESİ ECZACILIK FAKÜLTESİ MEZUNİYET PROJELERİ DERSLERİ YÖNERGESİ
Amaç
Bu usul ve esaslar, ECZ 501 Mezuniyet Projesi I ve ECZ 502 Mezuniyet Projesi II dersleri ile ilgili uygulama esaslarını düzenler.
Kapsam
Bu usul ve esaslar; Adıyaman Üniversitesi Eczacılık Fakültesi’nde lisans eğitimi gören öğrencilerin; eğitimlerinin bir parçası olan almakla yükümlü oldukları Mezuniyet Projesi Derslerinin temel ilkelerinin planlanmasına, uygulanmasına, denetlenmesine ve değerlendirilmesine dair hükümleri kapsar.
Dayanak
Bu usul ve esaslar, Adıyaman Üniversitesi Lisans Eğitim-öğretim ve Sınav Yönetmeliği hükümlerine dayanılarak hazırlanmıştır.
Tanımlar
Bu usul ve esaslarda geçen;
a) Danışman: Eczacılık Fakültesi öğretim üyelerini, Dekanlık: Eczacılık Fakültesi Dekanlık Makamını,
b) Eğitim Komisyonu: Eczacılık Fakültesi Anabilim Dalı başkanlarından oluşan Eğitim Komisyonu’nu,
c) Mezuniyet projesi izleme jürisi: Biri proje danışmanı, ikincisi ve üçüncüsü ise aynı veya farklı anabilim dallarından olmak üzere 3 asil ve 1 yedek öğretim üyesinden oluşur.
d) Fakülte: Eczacılık Fakültesi’ni,
e) Fakülte Kurulu: Eczacılık Fakültesi Fakülte Kurulu’nu
f) Fakülte Yönetim Kurulu: Eczacılık Fakültesi Fakülte Yönetim Kurulu’nu
g) Üniversite: Adıyaman Üniversitesi’ni ifade eder.
Mezuniyet Projesi Derslerinin Amacı
Mezuniyet Projesi derslerinin amacı, öğrenciye belirli bir konuda kaynağa ulaşmayı, veri toplamayı ve yorumlama yapabilmeyi, elde edilen bilgileri bir konu bütünlüğü içinde rapor haline getirmeyi ve bunu mezuniyet projesi izleme jürisi önünde savunmayı sağlamaktır.
Mezuniyet Projesi Dersleri
Mezuniyet Projesi (yıllık/iki dönem) olarak 9. ve 10. yarıyıllarda öğrencinin hazırlayacağı bir proje ile birlikte teorik ve/veya uygulamalı ders içeriklerinden oluşur. Akademik takvimle belirlenen süreler içinde mezuniyet projesi dersleri sonunda öğrenciler bir proje hazırlarlar. Mezuniyet projesi dersleri, ECZ 501 Mezuniyet Projesi I ve ECZ 502 Mezuniyet Projesi II dersleri olmak üzere sırasıyla 9. ve 10. yarıyıllarda olmak üzere aynı eğitim öğretim yılında açılan, Fakülte öğretim üyeleri tarafından yürütülen zorunlu derslerdir. ECZ 501 Mezuniyet Projesi I ve ECZ 502 Mezuniyet Projesi II dersleri 3 saat teorik 1 saat uygulama olmak üzere 4 kredilerdir. Mezuniyet Projesi derslerine ayrılan süreler haftalık ders programında belirtilir. 
Mezuniyet Projesi Dersi Konularının Belirlenmesi, Uygulama ve Değerlendirme
Mezuniyet Projesinin Belirlenmesi 
· 4. Sınıf öğrencilerimizin “Adıyaman Üniversitesi Eczacılık Fakültesi Mezuniyet Projesi Danışman Öğretim Üyesi Tercih Formu” nu doldurarak, 9. ve 10. yarıyıllarda yürütülecek olan Mezuniyet Projesi I-II dersleri için, danışman öğretim üyelerini seçmeleri gerekmektedir.
· 7. dönemin sonunda en az 164 (yüz altmış dört) AKTS kredisi karşılığı dersten başarılı olan öğrenciler tercih yapacaklardır (8. Dönem sonunda en az 204 (iki yüz dört) AKTS karşılığı dersten başarılı olamayan öğrenciler tercih yapmış olsalar bile Mezuniyet Projesi derslerini alamazlar). ECZ 502 Mezuniyet Projesi II dersi, ECZ 501 Mezuniyet Projesi I dersinden önce alınabilir. Mezuniyet Projesi I dersinden önce alınan Mezuniyet Projesi II dersi, Mezuniyet Projesi I dersi gibi değerlendirilir. Bu durumda olan öğrenciler aykırı dönemde Mezuniyet Projesi I dersini alırlar ve bu dersin değerlendirilmesinde Mezuniyet Projesi II değerlendirme esasları uygulanır. Aynı dönem içinde Mezuniyet Projesi I ve Mezuniyet Projesi II dersi aynı anda alınamaz. Öğrencilerin mezun durumda olabilmeleri için Mezuniyet Projesi I ve Mezuniyet Projesi II derslerini başarıyla tamamlamış olması gerekir.
· Tercih formları en geç nisan ayının 2. haftasına kadar imzalı şekilde Fakülte’nin öğrenci işlerinden sorumlu sekreterine elden imza karşılığı teslim edilir.
· Öğrencilerimiz alfabetik sırayla verilmiş olan danışman öğretim üyesi isimlerinin soluna bir tercih sıra sayısı yazarak tercihlerini yapacaklardır.
· Her öğretim üyesi isminin yanına mutlaka bir tercih sıra sayısı yazılmak zorundadır.
· Boş bırakılan sıra sayıları öğrencinin en son yaptığı tercih sayısından başlanarak yukarıdan aşağıya doğru Dekanlık tarafından doldurulacak ve öğrencinin bu şekilde tercih yapmış olduğu kabul edilerek yerleştirme yapılacaktır. 
· Tercihlerde bir eşitlik olması durumunda, transkript notları dikkate alınarak sıralamalar belirlenir ve danışman atamaları gerçekleştirilir.
· Gerekli koşulları sağlayarak Mezuniyet Projesi derslerini almaya hak kazanan öğrenciler, Mezuniyet Projesi danışmanları ile birlikte çalışma konularını belirler. Öğrenci, Mezuniyet projesi konusunu bildiren dilekçesini, Danışman Öğretim Üyesine onaylattıktan sonra 9. yarıyılın başlamasını takiben ilk üç hafta içinde doğrudan Dekanlığa verir. Mezuniyet Projesi danışmanı, öğrencinin yönetmekle ve izlemekle sorumludur.
· Mezuniyet Projesi danışmanı, öğrenciyi yönlendirir ve izler. 
· Mezuniyet Projesi I dersinden önce alınan Mezuniyet Projesi II dersi için yapılacak danışman seçimi dekanlık tarafından ilgili ders kayıt haftasını takip eden ilk 2 hafta içerisinde gerçekleştirilir. Bu öğrencilerin tez konuları danışmanları tarafından en geç 1 ay içerisinde belirlenir.
· Fakültedeki her Öğretim Üyesine öğrenciler eşit olarak dağıtılır.
· Proje için belirlenmiş olan danışman, gerekli durumlarda 2. danışman önerisi ya da Proje konusu değişikliği önerisi yapabilir. Bunun için danışman, Eğitim komisyonuna dilekçe ile başvurur. Komisyon görüşü ve Dekan onayı ile değişiklik yapılabilir.
Mezuniyet Projesi Teslimi
Mezuniyet Projesi tezi Adıyaman Üniversitesi Sağlık Bilimleri Enstitüsü Tez Yazım Kılavuzuna göre hazırlanır ve ilgili dönemin derslerinin bitimine kadar öğrenci tarafından danışmanının onayı alındıktan sonra üç nüsha halinde Fakülte öğrenci işlerine bir intihal raporu ile birlikte teslim eder. Hazırlanan proje en az 25 sayfa olmalıdır. Öğrenci, Mezuniyet projesini, Mezuniyet Projesi Değerlendirme Komitesi’ne Dekanlığın belirlediği tarihte sunar.
Onay alındıktan sonra (Ek-2:Onay Formu), Mezuniyet Projesi 3(üç) nüsha + 1(bir) CD halinde basımı yapıldıktan sonra Anabilim Dalı Başkanlıklarına teslim edilir. 
MEZUNİYET PROJESİ DERSLERİNİN DEĞERLENDİRMESİ
Mezuniyet Projesi I dersinin değerlendirilmesinde ara sınav uygulanmaz. Mezuniyet Projesi I dersi, öğrencilerin danışmanlarına sundukları rapor ile final sınavı notu olarak değerlendirilir. Öğrenciler Mezuniyet Projesi İzleme Raporu’nu (EK-1) her eğitim-öğretim yılının başında ilan edilen Mezuniyet Projesi İzleme Raporu teslim tarihlerine kadar danışmanlarına teslim etmek zorundadırlar.
 Mezuniyet Projesi I dersinde hazırlanan raporların değerlendirilmesi, öğrencinin devamı, yarıyıl içi çalışmaları ve vermiş olduğu rapor göz önüne alınaraktan danışman tarafından Adıyaman Üniversitesi Ön lisans, Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliğine uygun olarak gerçekleştirilir. İlan edilen teslim tarihlerine kadar mazeretsiz olarak teslim edilmeyen izleme raporları için not olarak “0” puan verilir ve “KALDI” olarak değerlendirilir. 
Mezuniyet Projesi II dersinin değerlendirilmesinde ara sınav uygulanmaz. Mezuniyet Projesi II dersi sonunda final uygulaması yapılır. Mezuniyet Projesi II dersi final sınavı, Dekanlıkça belirlenen bir mezuniyet projesi izleme jürisi tarafından değerlendirilir.  Mezuniyet Projesi II dersi sonunda, öğrenciler tarafından mezuniyet projesi bitirme sunumu yapılır. Bu sunum Mezuniyet Projesi izleme jürisi tarafından değerlendirilir. 
Mezuniyet Projesi II Dersi sınavı not değerlendirmesi proje danışmanı kanaatinin %40’ı ve mezuniyet projesi izleme jürisi değerlendirme notu ortalamasının %60’ı alınarak hesaplanır. 
Mezuniyet projesi I ve II derslerinde notu en az 70/CC olan öğrenciler başarılı sayılır. Bu derslerden başarısız olan öğrencilere bütünleme hakkı tanınır. Mezuniyet projesi II derslerinden başarısız olan öğrenciler, Fakülte Kurulu kararıyla ve Dekanlık onayıyla bütünleme dönemi sonunda tekrar final sınava alınır.
Uygulama Esaslarında Özel Durumlar (Pandemi veya olağanüstü koşullarda, uzaktan eğitim zorunlu olduğu durumlarda)
· Örgün öğretimin mümkün olmadığı (Pandemi veya olağanüstü koşullar için) durumlarda Adıyaman Üniversitesi Uzaktan Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi Yönergesi esas alınaraktan eğitim-öğretim devam ettirilir.
· Tercih formları en geç nisan ayının 2. haftasına kadar imzalı şekilde elektronik posta yolu ile ilgili dekan yardımcısına ulaştırılır. 
· Hazırlanan tezler, tez danışmanlarının kanaatince ve kontrolünde değerlendirilir. Mezuniyet projesi tezlerinin son teslim derslerin sona erdiği tarihtir.  Danışman onayı aldıktan sonra, öğrencilerin tezlerini pdf formatında, tez son teslim tarihine kadar uzaktan eğitim sistemine yüklemeleri gerekir. Danışmanlar, tezin bir nüshasını pdf olarak ilgili dekan yardımcısına ya da öğrenci işlerine e-mail yoluyla teslim ederler. 
Uygulama Esaslarında Hüküm Bulunmayan Haller
Bu uygulama esaslarında hüküm bulunmayan hallerde; Fakülte Kurulu’nun aldığı kararlar uygulanır.
Yürürlük ve Yürütme
Bu Uygulama Esasları Fakülte Kurulu’nda kabul edildiği tarihten itibaren yürürlüğe girer.
Bu Uygulama Esasları hükümlerini Eczacılık Fakültesi Dekanı yürütür.
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